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Πατριαρχική Συνοδική Θεία Λειτουργία τελέστηκε την Κυριακή, 
23 Νοεμβρίου 2025, προεξάρχοντος του Πατριάρχη Βουλγαρίας 
κ.κ. Δανιήλ με την ευκαιρία της εορτής του προστάτη του 
Πατριαρχικού Καθεδρικού Ναού, Αγίου Αλεξάνδρου Νέφσκι. 
«Ως προστάτης άγιος του Πατριαρχικού μας Καθεδρικού Ναού, 
ο Άγιος Αλέξανδρος Νέφσκι δεν διακρίνει κανέναν άνθρωπο, 
είτε Βούλγαρο είτε ξένο, όταν έρχεται εδώ για να προσευχηθεί 
σε αυτόν», είπε μεταξύ άλλων ο Μακαριώτατος.
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Στην ομιλία του ο Προκαθήμενος της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας ανέφερε 
ότι σήμερα ζούμε σε μια πολιτικά συγκεχυμένη εποχή, και ότι πολλές 
παραδοσιακές αξίες, ιδίως οι αξίες της πίστης, αμφισβητούνται.

«Οι άγιοι είναι πιστοί ερμηνευτές και εκφραστές του Αγίου Ευαγγελίου και αυτών 
των λόγων που ακούσαμε σήμερα στην παραβολή του πλουσίου, με την οποία ο 
Κύριος Ιησούς Χριστός απευθύνεται σε όλους μας, όταν με απερίσκεπτο τρόπο 
προσπαθούμε να πολλαπλασιάσουμε τον πλούτο και τα αποκτήματά μας, με αυτή 
τη σκέψη – να αποκτήσουμε τόση περιουσία και μέσα, ώστε να μην μπορούμε να 
κάνουμε τίποτα άλλο παρά να απολαύσουμε αυτόν τον πλούτο. Ο Κύριος Ιησούς 
Χριστός καταγγέλλει αυτή τη λογική ως παράλογη», δήλωσε.
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Ακόμη, ο Μακαριώτατος μοιράστηκε στιγμές από τη ζωή του Αγίου Αλεξάνδρου 
Νέφσκι και τόνισε ότι δεν υπάρχει εθνικότητα μεταξύ των αγίων. «Ο Άγιος 
Αλέξανδρος Νέφσκι ανέβηκε στη βασιλεία του Χριστού, όπου δεν ισχύουν οι γήινες 
συμβάσεις και οι προκαταλήψεις. Έχει καθαρίσει την ψυχή του από τέτοιες 
προκαταλήψεις και με πύρινη προσευχή έρχεται ενώπιον του Θρόνου του Θεού και 
μεσιτεύει για όλους όσοι τον πλησιάζουν με ειλικρινή πίστη και τον παρακαλούν να 
μεσιτεύσει γι’ αυτούς, για τον βουλγαρικό λαό μας, για το κράτος και για όλους 
τους ανθρώπους που αναζητούν τον Θεό και επιθυμούν τη σωτηρία» , είπε επίσης 
ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ.
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Μετά τη Θεία Λειτουργία μπροστά στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό, ο 
Μακαριώτατος ευλόγησε τους μαθητές του 3ου Δημοτικού Σχολείου «Ντίμιταρ 
Τάλεφ » από το Μπλαγκόεβγκραντ, συνομίλησε μαζί τους και τους ενθάρρυνε να 
συμμετέχουν πάντα στην Εκκλησία και να προσεύχονται στον Θεό.
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